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Carta del Director de la Lotería

ESTIMADO SOLICITANTE: 

Desde 1983, Colorado Lottery ha provocado un impacto en las 
comunidades y ha beneficiado a los negocios al estimular las 
economías locales mediante la venta de productos de Lotería. 

En la actualidad, hay más de 3,000 vendedores en todo Colorado 
que venden juegos de Lotería, aumentando el tráfico a sus 
tiendas y contribuyendo, en consecuencia, con los parques, las 
actividades recreativas, los senderos, los espacios abiertos, la 
vida silvestre y la educación sobre conservación. Entre estos 
vendedores se encuentran las grandes tiendas de comestibles, 
las tiendas de conveniencia, las estaciones de gasolina, las tiendas de bebidas alcohólicas, las tiendas 
independientes familiares y los bares y restaurantes, quienes ayudan a que los jugadores encuentren la Lotería 
dondequiera que vayan. Esta diversa red de vendedores es nuestra “ventana” a los jugadores de Lotería. 

La Lotería se enorgullece de su asociación con la amplia variedad de vendedores que comercializan boletos de 
Lotería, y esperamos continuar disfrutando de estas positivas relaciones en el futuro.

Tom Seaver
Director de Colorado Lottery

Tom Seaver, Director

Logre que su negocio prospere ¡y ayude a embellecer a Colorado al mismo tiempo!

The Colorado Lottery | 225 N Main Street | Pueblo, CO 81003 | 800.999.2959 
Visite www.coloradolottery.com para obtener más detalles y recursos para vendedores.
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Complete esta sencilla lista de verificación

Complete y envíe todos los formularios a:
Colorado Lottery

Attn: Retail Licensing 
225 N Main St • Pueblo, CO 81003 

1
Solicitud de licencia para vendedor
Complete todas las secciones y asegúrese de firmar donde 
corresponda. 

2
Cargos de la licencia para vendedor
Lea el documento, elija la opción de fianza que corresponda y firme 
donde se indica. 

3
Acuerdo del vendedor
Léalo atentamente y fírmelo donde se indica en la parte inferior  
de la segunda página.

4
Autorización para TEF (transferencia electrónica de fondos)
Complétela y adjunte un cheque sin validez. 

5
Formulario de historial individual
Todos los directores del negocio deben completar este formulario 
(socios, miembros de la LLC, propietarios individuales, funcionarios 
corporativos principales y todos los accionistas de las corporaciones 
que tienen un 10% o más).

6
Autorización para instalar sistemas de comunicación
Léala atentamente y fírmela donde se indica.

7
Requisito de ventas mínimas
Lea el requisito y asegúrese de comprenderlo.

8
W-9
Debe incluir una copia de la solicitud de FEIN (Formulario SS4  
del IRS) si no ha recibido el número de FEIN. 

9
Afirmación con huella digital
La incorporación de la huella digital puede hacerse visitando el sitio 
web de programación de IdentoGo: https://uenroll.identogo.com/  
o llamando a 1(844)539-5539 para programar los servicios en  
uno de sus establecimientos en Colorado. Use el código de  
servicio 25YRRG

10
Requisitos y pautas de la Ley de Americanos con 
Discapacidad, ADA
Léala atentamente y asegúrese de cumplirla.
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Formulario de solicitud de licencia 
para vendedor1

FOR LOTTERY 
USE ONLY:   County Code                            Business Code                     District #                                                   Route #                                                     Corporate Acct # 

EN LETRA DE IMPRENTA
1.   NOMBRE DE LA EMPRESA: 
       (Visible para el público)                         
2.   DIRECCIÓN DE LA EMPRESA
       (Lugar de ventas)	 		  (Dirección)

 
                                       		 (Ciudad)                                                        (Estado)                     (Código postal)                                (Condado)

3.   NÚMERO DE TELÉFONO DE LA EMPRESA:
                                                                (Lugar de ventas)

4.   NOMBRE Y NÚMERO DE CONTACTO PARA LOS PEDIDOS DE PRODUCTOS:

5.   NÚMERO DE IDENTIFICACIÓN PERSONAL DEL CONTRIBUYENTE DE COLORADO:

6.   DIRECCIÓN DE CORREO:
                                                                   (Si difiere de la dirección)
 
7.   HORARIO DE ATENCIÓN:     24/7     De lunes a viernes   ______– ______   Sábado ______– ______   Domingo ______– ______

8.   �¿Es propietario de otro establecimiento donde vendan productos de la Lotería (cadenas de tiendas, etc.)?                      SÍ                  NO
       (Adjunte una lista e incluya los números de las tiendas, las direcciones, los números de teléfono y los números de sucursales)
      Nº de identificación de la sede central (si lo conoce): 

9.   ¿Es esta una solicitud de cambio de propietario? (¿El propietario anterior era vendedor de Lotería?)                              SÍ                  NO
      SI LA RESPUESTA ES SÍ...
            Fecha de cambio:                                                                     Nº de identificación previo de la Lotería (si lo sabe): 

10. ¿LA TIENDA ESTÁ LISTA PARA LA INSTALACIÓN DE LA TERMINAL?                   SÍ                          NO
      SI LA RESPUESTA ES NO, INDIQUE UNA FECHA:

Entiendo que proporcionar respuestas falsas en cualquiera de los puntos anteriores puede provocar que el solicitante quede sujeto a una 
denegación, suspensión o revocación de una licencia. Certifico que, bajo pena de falso testimonio en segundo grado, toda la información en esta 
solicitud es completa y correcta según mi leal saber y entender. Certifico que he leído y comprendido la información que figura en este formulario y 
las Reglas de Colorado Lottery. 

Los propietarios individuales y todos los socios generales de sociedades deben firmar aquí:

Las corporaciones/LLC deben firmar aquí:

NOMBRE DE LA CORPORACIÓN O LLC: 
FIRMA:(Funcionario corporativo, 
Accionista/Miembro de la LLC)
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Cargos de la licencia para vendedor2

Nombre: 
                   (En letra de imprenta)

Firma:                                                                                                                 Fecha: 
                   (Firma)

COMPENSACIÓN DE VENDEDORES
La compensación de vendedores para aquellos con licencia de Colorado Lottery incluye 
las siguientes comisiones y bonos.  El bono RAISE y los bonos por ventas están sujetos 
a una revisión anual y podrían estar sujetos a ajustes de fin de año a criterio del Director 
de Colorado Lottery.  
COMISIONES DE JUEGOS SCRATCH			   7%
COMISIONES DE JUEGOS CON PREMIO MAYOR	 6%
BONOS POR COBRO DE PREMIOS			   1%  
(En todos los premios que se canjean en el comercio)

BONO RAISE*						      7%
(En las ventas de Scratch que superen las previsiones de ventas del vendedor)

BONOS POR VENTAS  (Bonos por la venta de algunos premios mayores y premios Scratch de $1 millón y $3 millones)
* �Bono RAISE con un tope anual del 1%/2% del total de ventas de juegos Scratch del año fiscal; el porcentaje pagado a los vendedores podría ajustarse para 

permanecer debajo del tope.

COSTOS DEL VENDEDOR
Estos son los costos asociados a la adquisición de una licencia de Colorado Lottery. 
Asegúrese de comprenderlos y aceptarlos antes de firmar este documento.
CARGO DE LICENCIA DE $21
Todas las instalaciones del vendedor deben pagarlo una vez por año mediante una 
transferencia electrónica de fondos (TEF).
COSTOS DE CABLEADO ELÉCTRICO
Será responsable de todos los costos de cableado que pudieran ser necesarios para  
la instalación.
COSTOS DE COMUNICACIÓN DE $5
Se le cobrará $5 por semana mediante TEF para el soporte de las comunicaciones con 
la terminal de Lotería.
COSTOS DE COMUNICACIÓN DE $5
Según las reglas de Colorado Lottery todos los vendedores deben tener una fianza de 
seguro. Los solicitantes pueden optar por una fianza del estado o de su propio negocio 
(fianza propia). Seleccione las opciones que desee a continuación.

Fianza del estado: puede pagar un monto de $40 por año, por establecimiento, 
mediante TEF a la Lotería directamente.

Fianza propia: si opta por adquirir la propia, debe obtener una fianza de seguro 
mediante una empresa de seguros para cubrir las pérdidas de la Lotería de hasta 
$2,000 por establecimiento. Debe enviar un comprobante de la fianza cuando envíe 
esta Solicitud de licencia.

NOTA: Los cargos de licencia y costos de fianza emitida por el estado no son reembolsables. Los costos de 
fianza se ajustarán sobre la base de la cantidad de establecimientos por cuenta de comercio.
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Acuerdo del vendedor3

1.	 El solicitante de una licencia para vendedores de Lotería (Solicitante) acuerda estar obligado por las leyes, 
reglas, regulaciones e instrucciones promulgadas y vigentes de Colorado Lottery si se emite una licencia de 
ese tipo. 

2. 	 El Solicitante comprende y autoriza una investigación de antecedentes que incluye, sin limitaciones, 
antecedentes penales, créditos personales de todas las personas que tienen un interés sustancial en los 
negocios y el cumplimiento estatal de los impuestos sobre las ventas, y renuncia a cualquier derecho o 
demandas contra, y exime a, Colorado Lottery o a otros individuos o agencias que divulguen o publiquen 
dicha información a Colorado Lottery. Un interés sustancial en los negocios significa la propiedad de más 
del diez por ciento (10%) del negocio.

3. 	 El Solicitante acepta contar con el personal adecuado necesario para la operación de la terminal de la 
Lotería y vender y comercializar todos los productos de Lotería de manera eficaz y adecuada, y tener 
disponibles para la venta boletos públicos válidos de la Lotería durante el horario normal de atención del 
negocio del Solicitante. 

4.	� El Solicitante acuerda no vender los productos de Lotería a ninguna persona menor de 18 años, ya que 
hacerlo podría provocar que el vendedor perdiera su licencia.

5.	 El Solicitante acepta cumplir con los requisitos mínimos de ventas que especifica la Lotería. 
6.	 Pago de premios: Todos los vendedores deben pagar los boletos ganadores de los juegos Scratch y con 

Premio Mayor (Powerball, Mega Millions, Lucky for Life, Colorado Lotto+, Cash 5, Pick 3) hasta $150. Los 
vendedores pueden optar por aceptar los boletos ganadores de premios de hasta $600 para la validación y 
el pago. Los vendedores deben pagar TODOS los boletos que validen. 

7.	 El Solicitante acepta mantener la cartelería autorizada, lo que incluye puntos de venta aprobados, avisos, 
buzones y otros materiales usados junto a las ventas de boletos de Lotería, de conformidad con las 
instrucciones de Colorado Lottery. El monitor de ESMM debe ser visible para el público.

8.	 Los paquetes no activados de los boletos Scratch y los boletos de juegos con premio mayor  
guardados deben moverse a un área de almacenamiento razonablemente segura inmediatamente  
después de recibidos. 

•	 Todos los paquetes de boletos Scratch, una vez activados, son responsabilidad financiera del 
Solicitante, incluidos aquellos que fueran robados. 

•	 �El Solicitante debe seguir el procedimiento de boletos Scratch robados del vendedor e informar 
de inmediato a la unidad de seguridad e investigaciones de Colorado Lottery o a las autoridades 
locales luego de descubierto el robo o la pérdida de boletos. 

9.	 El Solicitante acepta mantener un registro preciso del inventario de los boletos Scratch de la Lotería de 
conformidad con la regla 2.4 de la Lotería. La Lotería recomienda un mínimo de un inventario por día para 
mantener registros precisos. Si un vendedor opta por no llevar registros de un inventario diario, no se le 
reembolsarán los boletos Scratch faltantes en caso de robo.  

10.	 El Solicitante acepta poner a disposición de los representantes debidamente autorizados de Colorado 
Lottery, cuando así lo soliciten, los registros que deba conservar. 

11.	 El Solicitante acepta que la Licencia emitida por el presente puede revocarse, suspenderse o se puede 
rechazar su renovación por cualquiera de los siguientes motivos de conformidad con el Estatuto Revisado 
de Colorado 44-40-107 (2)(a) y (b); pero no necesariamente se limita a estos: 

		  •	 Siempre que el Solicitante use información falsa o errónea para obtener una Licencia. 
	•	� Siempre que el Solicitante no cumpla con alguna de las disposiciones de Colorado Lottery o 

cualquier regla, regulación o instrucción promulgada o dispuesta en virtud de las mismas por 
Colorado Lottery. 

	•	� Siempre que el Director de la Lotería determine que el Solicitante no cumple con los requisitos 
mínimos de ventas o de volumen teniendo en cuenta el mercado local del Solicitante. 

	•	 Múltiples fondos insuficientes. 
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12.	 El Solicitante acepta eximir a Colorado Lottery de cualquier responsabilidad que surgiera o se relacionara 
con la operación y realización de ventas de boletos de Lotería si se le otorga una Licencia. 

13.	 El Solicitante acepta brindar autorización para una cuenta habilitada para TEF (transferencia electrónica de 
fondos) para que se use para la facturación semanal de los productos de Lotería. 

	 •	 El Solicitante también acepta que el estado de Colorado, sus agencias, funcionarios y designados 
tienen derecho a recolectar del Solicitante todos los gastos incurridos por la recuperación 
de cualquier deuda generada en función del acuerdo, o a recurrir a cualquier otro recurso 
proporcionado por la ley, lo que incluye, pero no se limita a, honorarios razonables de los abogados 
y otros costos incurridos durante el cobro de la deuda. 

	 •	� El Solicitante acepta que su terminal será interrumpida por la Lotería por falta de pago de fondos, 
vencimiento de la Licencia o incumplimiento del estatuto, las reglas y las políticas que rigen a 
Colorado Lottery.

14.	 El Solicitante comprende y acepta que las licencias de Lotería no son transferibles. Además, comprende 
que debe informar de inmediato a Colorado Lottery ante cualquier cambio de propietario o reorganización. 
A los nuevos propietarios que compren un establecimiento con licencia existente se les podría denegar una 
Licencia si no cumplen con los niveles mínimos de ventas en las instalaciones del vendedor. 

•	 El Solicitante acepta publicar la licencia emitida de la Lotería en un área visible para el público  
en general.

•	 El Solicitante acepta publicar solo la licencia de la Lotería del año en curso.
•	 El Solicitante acepta ponerse en contacto con la Lotería o con un representante de ventas de  

la Lotería para obtener una licencia de reemplazo del año actual en caso de que la licencia  
haya vencido.

15.	 El Solicitante comprende y acepta volver a solicitar una licencia de Lotería antes de la fecha de devolución 
que figura en la Solicitud de Renovación. La licencia no caduca si se renueva oportunamente y la solicitud 
se considera oportuna si la Lotería la recibe dentro de los 30 días de la fecha de “vencimiento”. Una vez que 
la Licencia vence o caduca, el Solicitante ya no se puede presentar ante el público general como vendedor 
de Lotería.

16.		� Todas las terminales, letreros y máquinas expendedoras de boletos de Lotería son propiedad de Colorado 
Lottery o del proveedor “en línea”. La Lotería se reserva el derecho de retirar los equipos de Lotería si un 
vendedor no cumple con los estatutos, las reglas o políticas que rigen a Colorado Lottery, o en cualquier 
momento a criterio del Director de la Lotería. 

AVISO
Los ejecutivos de la firma o la organización que presenta esta solicitud de licencia de Lotería garantizan 
que ninguna persona de la firma o la organización del Solicitante que tenga intereses de propiedad, de 
equidad o de crédito, o que sea un funcionario, director o agente administrador, independientemente si 
recibe compensación o no, o que participe en la gestión o la venta de acciones o boletos de Lotería: 

•	 ha sido condenada por un delito relacionado con las apuestas; 
•	 es o ha sido apostador profesional o promotor de apuestas;
•	 ha participado en la industria de las apuestas o cualquier otra forma de apuesta ilegal; 
•	 no es de buen carácter y tiene mala reputación en la comunidad donde vive;
•	 ha sido condenada por un delito grave o un delito que implique fraude. 

Consulte la sección 44-40-107, C.R.S.
     �EL INCUMPLIMIENTO DE LOS TÉRMINOS DEL PRESENTE ACUERDO, O DEL ESTATUTO, LAS REGLAS 

Y LAS POLÍTICAS QUE RIGEN A COLORADO LOTTERY PUEDEN DAR LUGAR A LA SUSPENSIÓN, LA 
REVOCACIÓN O LA NO RENOVACIÓN DE UNA LICENCIA DE LOTERÍA.

      �Acepto que la información provista en la solicitud de renovación es correcta y precisa bajo pena de 
falso testimonio en segundo grado. También acepto que he leído el acuerdo del vendedor y acepto 
cumplir con los requisitos establecidos en el estatuto y las reglas de la Lotería.

Acuerdo del vendedor3

Nombre: 
                   (En letra de imprenta)

Firma:                                                                                                                 Fecha: 
                   (Firma)
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Autorización de TEF4

NOMBRE DE LA EMPRESA: 

Este formulario de autorización de transferencia electrónica de fondos (TEF) debe ser completado, firmado y enviado con la solicitud de Licencia 
para vendedores de Lotería. 

¿Es propietario de más de un establecimiento donde vendan juegos de Lotería?:                      SÍ                     NO

Si la respuesta es SÍ, ¿desea facturar todos los establecimientos en una sola cuenta?              SÍ                     NO

Autorizo a COLORADO LOTTERY, de aquí en adelante llamada la EMPRESA, a iniciar el débito y el crédito en mi 

                  CUENTA CORRIENTE       o                         CUENTA DE AHORRO

indicada a continuación, y el despositario mencionado abajo, de aquí en adelante llamado el DEPOSITARIO, a realizar el débito o el crédito en la 
misma cuenta. 

FECHA EN QUE LOS FONDOS ESTARÁN DISPONIBLES:       /        /               NOMBRE DEL BANCO (DEPOSITARIO): 

NOMBRE EN LA CUENTA: 

     

           ADJUNTE UN CHEQUE SIN VALIDEZ AQUÍ

Esta autoridad permanecerá en plena vigencia hasta que la EMPRESA y el DEPOSITARIO hayan recibido un aviso por escrito de mi parte de 
su terminación en un tiempo y de una manera adecuados como para darles a la EMPRESA y al DEPOSITARIO un tiempo razonable para tomar 
medidas al respecto. 

NOMBRE EN LETRA DE IMPRENTA                                                                                          FIRMA

NOMBRE EN LETRA DE IMPRENTA                                                                                          FIRMA

Si no hay fondos suficientes en su cuenta bancaria para que se liquide el pago, se creará una no transferencia de fondos (NTF). Tener una NTF 
puede resultar en uno o más de los siguientes escenarios: 1) que se aplique un cargo de procesamiento; 2) que se interrumpa el servicio de la 
terminal de Lotería; 3) que se anule la licencia de la Lotería.  

Indique la información de contacto de la persona con quien la Lotería debe ponerse en contacto en caso de una notificación de NTF. 

EN LETRA DE IMPRENTA 
                                       NOMBRE

                                       DIRECCIÓN DE CORREO

                                       NÚMERO DE TELÉFONO                                                                                NÚMERO DE CELULAR

                                       CORREO ELECTRÓNICO
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Historial individual5

1.   NOMBRE DE LA EMPRESA: 

2.   NOMBRE COMPLETO DE LA PERSONA: 
                                                                             (Nombre, segundo nombre y apellido en letra de imprenta)
                Sr.              Sra./Srta.

      AKA:
                      (También conocido como, por ejemplo: Apellido de soltera/Sobrenombre)     

3.   DIRECCIÓN PARTICULAR:
                                                    (Calle, ciudad, estado, código postal)

4.   CORREO ELECTRÓNICO: 

5.   FECHA DE NACIMIENTO:                                                                   Nº DE SS o Nº DE ITIN: 

6.   RELACIÓN DEL INDIVIDUO CON LA EMPRESA:            Propietario              Socio              Miembro de la LLC                Funcionario principal

                Accionista (10% o más)         % de propiedad:  

7.   ¿ES CIUDADANO DE LOS EE. UU.?           SÍ             NO              RESIDENTE DE COLORADO:             SÍ               NO
                                                                                                                 (Si la respuesta es NO, ¿dónde vive?) 

8.   TELÉFONO DE DÍA:                                                                          TELÉFONO PARTICULAR
                                          (código de área)                                                                                                                          (código de área)

9.  ¿Usted, o alguna empresa u organización que usted controle directa o indirectamente, ha sido condenada, se le han impuesto multas, ha estado 
en prisión o en libertad condicional o ha recibido una condena en suspenso por CUALQUIER delito (delito menor, falta, delito grave o cualquier 
otra clasificación) en un tribunal penal o militar (sin incluir infracciones de tránsito)?               SÍ                NO                                                                              

                                                                            				       (Si la respuesta es SÍ, explique detalladamente en una hoja por separado y adjúntela).

10. ¿En la actualidad, o previamente, ha sido propietario, socio, funcionario principal o accionista de una empresa que en este momento o con 
anterioridad haya obtenido una licencia de Colorado Lottery?                                                  SÍ                 NO                                                              

          (Si la respuesta es SÍ, mencione el nombre de la empresa o el Nº de identificación del vendedor de Lotería) 

Comprendo y acepto que realicen una investigación de mis antecedentes de créditos personales, registros policiales y antecedentes y 
renuncio a cualquier derecho o demanda que pudiera tener contra Colorado Lottery y cualquier otro individuo o agencia que divulgue o 
publique dicha información a Colorado Lottery. 

Comprendo y acepto que, durante el período de la licencia, si se emite, cualquier funcionario de cumplimiento de la ley o funcionario estatal de 
Lotería debidamente autorizado sin garantías ni otros procesos, podrá inspeccionar mis instalaciones con licencia para determinar si cumplo 
con las disposiciones de las leyes, las reglas y las regulaciones de Colorado Lottery. 

También entiendo que proporcionar información falsa en cualquiera de los puntos anteriores puede provocar que el Solicitante esté sujeto a 
una denegación, suspensión o revocación de licencia. Certifico que, bajo pena de falso testimonio en segundo grado, toda la información en 
este Registro de historial individual es completa y correcta según mi leal saber y entender. 

Nombre: 
                   (En letra de imprenta)

Firma:                                                                                                                 Fecha: 
                   (Firma)
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Instalación de equipos de comunicaciones6

VENDEDOR: NO SOLICITE LÍNEAS DE TELÉFONO/COMUNICACIONES PARA LA TERMINAL DE LA LOTERÍA

Este formulario proporciona la autorización para que Colorado Lottery (ya sea directamente o a través de un subcontratista) realice la instalación 
y el mantenimiento del equipo de comunicaciones necesario para que funcione una terminal de Colorado Lottery (por antena de satélite, en forma 
inalámbrica o por DSL). Colorado Lottery y su contratista, IGT, determinarán cuál es el mejor equipo de comunicaciones para su establecimiento.  
La instalación de este equipo no podrá iniciarse hasta queColorado Lottery reciba este formulario completado.

EN LETRA DE IMPRENTA
NOMBRE DE LA EMPRESA: 
                   
DIRECCIÓN DE LA EMPRESA:  
      	 	                         (Dirección)

 
                                              (Ciudad)                                                                   (Estado)                    (Código postal)                       (Condado)

NOMBRE DE CONTACTO Y NÚMERO DE TELÉFONO:  

PROVEEDOR DE SERVICIOS TELEFÓNICOS ACTUAL:
El edificio donde tiene su negocio el vendedor, ¿es propiedad de un arrendatario? 
	 Si la respuesta es NO, complete la sección relativa al DSL y coloque sus iniciales donde se indica para autorizar el servicio VSAT. 
	� Si la respuesta es SÍ, pida a su arrendatario que complete la sección relativa al servicio satelital (VSAT) de este formulario, y al dueño o gerente del 

establecimiento que complete la sección de autorización del servicio DSL. (Si se trata de un cambio de propietario, y la autorización del arrendatario 
para el servicio VSAT ya está en los registros de la Lotería, no es necesario que el arrendatario complete la sección relativa al servicio VSAT). 

INSTALACIÓN DE LA ANTENA DE SATÉLITE: El abajo firmante declara ser propietario del edificio comercial donde está ubicado el 
establecimiento y cuya dirección postal figura más arriba, rentado a:

(Nombre del propietario)

El propietario del edificio autoriza al contratista de la Lotería, IGT, a instalar los equipos y cableados necesarios para el servicio de 
comunicaciones por satélite en este edificio comercial. Por lo general, el equipo está formado por una antena de satélite (36” x 36”),  
un soporte de montaje no penetrante en techo o poste para apoyar la antena, una unidad interior y el cableado apropiado. Si fuera  
necesario instalar una montura penetrante, o crear una ruta para el cableado, el contratista de servicios de satélite IGT informará al  
vendedor antes de realizar los trabajos necesarios para completar la instalación. 

Nombre del propietario del edificio:                                                                 Número de teléfono del propietario del edificio: 

Firma:                                                                                                                                                          Fecha: 

INSTALACIÓN DEL DSL: El equipo de comunicación preferido es el de satélite, pero si el satélite o el servicio inalámbrico no funcionan en 
su establecimiento, se instalará DSL. El vendedor autoriza al contratista de la Lotería, IGT, a solicitar o instalar el equipo de DSL necesario en 
sus instalaciones comerciales. Una vez que el DSL esté completo, se procederá a instalar el cableado necesario para dar servicio a la terminal 
de la Lotería. El vendedor se compromete a mantener el servicio local a través de Century Link por un período de 18 meses a contar desde la 
fecha del pedido, o hasta que el establecimiento no sea ya un vendedor de la Lotería. Si el vendedor cambia de proveedor local de servicios de 
telefonía, IGT y Colorado Lottery deben ser notificados con dos semanas de antelación para asegurarse de que no se produzcan interrupciones 
en el servicio de la Lotería. 

Nombre del propietario de la empresa:                                                                    Nro. de tel. de contacto del servicio DSL: 

Firma:                                                                                                                                                           Fecha: 

                                 �Coloque sus iniciales aquí si usted es el PROPIETARIO del edificio cuya dirección aparece más arriba para autorizar la 
instalación del servicio de comunicaciones por satélite (VSAT), si fuera necesario.
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Requisitos mínimos de ventas 7

Como agencia estatal, Colorado Lottery debe asegurarse de que su operación sea eficaz, segura y promueva mejor el interés público. 
Para cumplir con la Regla 2 de la Lotería y asegurarse de que nuestra red de vendedores tenga un desempeño rentable, la Lotería 
ha establecido estándares mínimos de ventas para todos los vendedores en función de un análisis fiscal equitativo de los costos de 
la Lotería. Los resultados determinaron que un vendedor, para cubrir los gastos operativos, debe vender al menos $10,800 por año o 
$2,700 por trimestre. 

REQUISITOS MÍNIMOS DE VENTAS
Todos los vendedores deben cumplir con el requisito de ventas de $2,700 por trimestre o aproximadamente $208 por semana en  
ventas totales. 
Los vendedores que no cumplan con el requisito el último día de un trimestre determinado, quedarán a prueba durante el siguiente 
trimestre. El representante de ventas de la Lotería le notificará al propietario sobre el progreso de las ventas durante el trimestre y le 
solicitará que firme un Formulario de notificación de ventas al menos dos veces durante el período de prueba. Si al final del trimestre de 
prueba, el vendedor no ha podido alcanzar el mínimo requerido, la Licencia del vendedor será revocada y todo el equipo y los boletos 
serán retirados del negocio.
La empresa debe esperar un mínimo de un año y demostrar que las circunstancias han cambiado como para aumentar significativamente 
las ventas antes de volver a solicitar una Licencia de la Lotería. Si el volumen del tráfico no ha aumentado, no se aprobará la Licencia. 
Un vendedor individual solo puede colocarse a prueba una vez durante un año fiscal. Si no alcanza el mínimo por segunda vez, perderá 
de inmediato su licencia de Lotería. 

SOLICITUD DE EXCEPCIONES
Si un vendedor no ha cumplido con el requisito mínimo de ventas para el final del período de prueba, el representante de ventas de la 
Lotería puede solicitar una excepción. Se puede otorgar una excepción a la revocación de la Licencia de forma permanente o temporal. 
Su representante de ventas explicará qué tipos de excepciones se otorgan y el proceso de aprobación de excepciones. 

NUEVOS VENDEDORES Y CAMBIOS DE PROPIETARIO
A todos los vendedores y propietarios nuevos se les dará dos trimestres completos para alcanzar las ventas mínimas requeridas  
por trimestre. 
No se otorgará ningún período de prueba al vendedor ni al propietario nuevos. Si una cuenta nueva no ha alcanzado el estándar de 
ventas requerido después del período de inicio de seis meses, se le revocará la licencia de inmediato. 

CUENTAS CORPORATIVAS O DE CADENA
Una cuenta corporativa o de cadena se refiere a un vendedor con varios establecimientos. La Lotería asignará un número de 
identificación de sede a una cuenta corporativa o de cadena.
Si una sola tienda dentro de la cadena no cumple con el requisito mínimo de ventas, se tendrán en cuenta las ventas totales de 
la cadena. Si las ventas adicionales de la cadena cumplen con las ventas mínimas generales requeridas de cada uno de sus 
establecimientos, no se tomará ninguna medida. (Por ejemplo, algunas de las tiendas de la cadena superan el requisito mínimo lo 
suficiente como para cubrir las ventas de las tiendas que no lo cumplen).
Si a la cadena se le da un mínimo recientemente establecido y no lo cumple, la tienda individual se colocará a prueba durante un 
trimestre. Se puede negociar una excepción; sin embargo, si una tienda no puede cumplir con el requisito mínimo nuevamente, se le 
revocará su Licencia de Lotería. 

Nombre: 
                   (En letra de imprenta)

Firma:                                                                                                                 Fecha: 
                   (Firma)
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1  Name (as shown on your income tax return). Name is required on this line; do not leave this line blank.

2  Business name/disregarded entity name, if different from above

3  Check appropriate box for federal tax classification of the person whose name is entered on line 1. Check only one of the 
following seven boxes. 

Individual/sole proprietor or 
single-member LLC

 C Corporation S Corporation Partnership Trust/estate

Limited liability company. Enter the tax classification (C=C corporation, S=S corporation, P=Partnership) ▶ 

Note: Check the appropriate box in the line above for the tax classification of the single-member owner.  Do not check 
LLC if the LLC is classified as a single-member LLC that is disregarded from the owner unless the owner of the LLC is 
another LLC that is not disregarded from the owner for U.S. federal tax purposes. Otherwise, a single-member LLC that 
is disregarded from the owner should check the appropriate box for the tax classification of its owner.

Other (see instructions) ▶ 

4  Exemptions (codes apply only to 
certain entities, not individuals; see 
instructions on page 3):

Exempt payee code (if any)

Exemption from FATCA reporting

 code (if any)

(Applies to accounts maintained outside the U.S.)

5  Address (number, street, and apt. or suite no.) See instructions.

6  City, state, and ZIP code

Requester’s name and address (optional)

7  List account number(s) here (optional)

Part I Taxpayer Identification Number (TIN)
Enter your TIN in the appropriate box. The TIN provided must match the name given on line 1 to avoid 
backup withholding. For individuals, this is generally your social security number (SSN). However, for a 
resident alien, sole proprietor, or disregarded entity, see the instructions for Part I, later. For other 
entities, it is your employer identification number (EIN). If you do not have a number, see How to get a 
TIN, later.

Note: If the account is in more than one name, see the instructions for line 1. Also see What Name and 
Number To Give the Requester for guidelines on whose number to enter.

Social security number

– –

or
Employer identification number 

–

Part II Certification
Under penalties of perjury, I certify that:

1. The number shown on this form is my correct taxpayer identification number (or I am waiting for a number to be issued to me); and
2. I am not subject to backup withholding because: (a) I am exempt from backup withholding, or (b) I have not been notified by the Internal Revenue 

Service (IRS) that I am subject to backup withholding as a result of a failure to report all interest or dividends, or (c) the IRS has notified me that I am 
no longer subject to backup withholding; and

3. I am a U.S. citizen or other U.S. person (defined below); and

4. The FATCA code(s) entered on this form (if any) indicating that I am exempt from FATCA reporting is correct.

Certification instructions. You must cross out item 2 above if you have been notified by the IRS that you are currently subject to backup withholding because 
you have failed to report all interest and dividends on your tax return. For real estate transactions, item 2 does not apply. For mortgage interest paid, 
acquisition or abandonment of secured property, cancellation of debt, contributions to an individual retirement arrangement (IRA), and generally, payments 
other than interest and dividends, you are not required to sign the certification, but you must provide your correct TIN. See the instructions for Part II, later.

Sign 
Here

Signature of 
U.S. person ▶ Date ▶

General Instructions
Section references are to the Internal Revenue Code unless otherwise 
noted.

Future developments. For the latest information about developments 
related to Form W-9 and its instructions, such as legislation enacted 
after they were published, go to www.irs.gov/FormW9.

Purpose of Form
An individual or entity (Form W-9 requester) who is required to file an 
information return with the IRS must obtain your correct taxpayer 
identification number (TIN) which may be your social security number 
(SSN), individual taxpayer identification number (ITIN), adoption 
taxpayer identification number (ATIN), or employer identification number 
(EIN), to report on an information return the amount paid to you, or other 
amount reportable on an information return. Examples of information 
returns include, but are not limited to, the following.

• Form 1099-INT (interest earned or paid)

• Form 1099-DIV (dividends, including those from stocks or mutual 
funds)

• Form 1099-MISC (various types of income, prizes, awards, or gross 
proceeds)

• Form 1099-B (stock or mutual fund sales and certain other 
transactions by brokers)

• Form 1099-S (proceeds from real estate transactions)

• Form 1099-K (merchant card and third party network transactions)

• Form 1098 (home mortgage interest), 1098-E (student loan interest), 
1098-T (tuition)

• Form 1099-C (canceled debt)

• Form 1099-A (acquisition or abandonment of secured property)

Use Form W-9 only if you are a U.S. person (including a resident 
alien), to provide your correct TIN. 

If you do not return Form W-9 to the requester with a TIN, you might 
be subject to backup withholding. See What is backup withholding, 
later.

Cat. No. 10231X Form W-9 (Rev. 10-2018)
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By signing the filled-out form, you: 

1. Certify that the TIN you are giving is correct (or you are waiting for a 
number to be issued),

2. Certify that you are not subject to backup withholding, or

3. Claim exemption from backup withholding if you are a U.S. exempt 
payee. If applicable, you are also certifying that as a U.S. person, your 
allocable share of any partnership income from a U.S. trade or business 
is not subject to the withholding tax on foreign partners' share of 
effectively connected income, and 

4. Certify that FATCA code(s) entered on this form (if any) indicating 
that you are exempt from the FATCA reporting, is correct. See What is 
FATCA reporting, later, for further information.

Note: If you are a U.S. person and a requester gives you a form other 
than Form W-9 to request your TIN, you must use the requester’s form if 
it is substantially similar to this Form W-9.

Definition of a U.S. person. For federal tax purposes, you are 
considered a U.S. person if you are:

• An individual who is a U.S. citizen or U.S. resident alien;

• A partnership, corporation, company, or association created or 
organized in the United States or under the laws of the United States;

• An estate (other than a foreign estate); or

• A domestic trust (as defined in Regulations section 301.7701-7).

Special rules for partnerships. Partnerships that conduct a trade or 
business in the United States are generally required to pay a withholding 
tax under section 1446 on any foreign partners’ share of effectively 
connected taxable income from such business. Further, in certain cases 
where a Form W-9 has not been received, the rules under section 1446 
require a partnership to presume that a partner is a foreign person, and 
pay the section 1446 withholding tax. Therefore, if you are a U.S. person 
that is a partner in a partnership conducting a trade or business in the 
United States, provide Form W-9 to the partnership to establish your 
U.S. status and avoid section 1446 withholding on your share of 
partnership income.

In the cases below, the following person must give Form W-9 to the 
partnership for purposes of establishing its U.S. status and avoiding 
withholding on its allocable share of net income from the partnership 
conducting a trade or business in the United States.

• In the case of a disregarded entity with a U.S. owner, the U.S. owner 
of the disregarded entity and not the entity;

• In the case of a grantor trust with a U.S. grantor or other U.S. owner, 
generally, the U.S. grantor or other U.S. owner of the grantor trust and 
not the trust; and

• In the case of a U.S. trust (other than a grantor trust), the U.S. trust 
(other than a grantor trust) and not the beneficiaries of the trust.

Foreign person. If you are a foreign person or the U.S. branch of a 
foreign bank that has elected to be treated as a U.S. person, do not use 
Form W-9. Instead, use the appropriate Form W-8 or Form 8233 (see 
Pub. 515, Withholding of Tax on Nonresident Aliens and Foreign 
Entities).

Nonresident alien who becomes a resident alien. Generally, only a 
nonresident alien individual may use the terms of a tax treaty to reduce 
or eliminate U.S. tax on certain types of income. However, most tax 
treaties contain a provision known as a “saving clause.” Exceptions 
specified in the saving clause may permit an exemption from tax to 
continue for certain types of income even after the payee has otherwise 
become a U.S. resident alien for tax purposes.

If you are a U.S. resident alien who is relying on an exception 
contained in the saving clause of a tax treaty to claim an exemption 
from U.S. tax on certain types of income, you must attach a statement 
to Form W-9 that specifies the following five items.

1. The treaty country. Generally, this must be the same treaty under 
which you claimed exemption from tax as a nonresident alien.

2. The treaty article addressing the income.
3. The article number (or location) in the tax treaty that contains the 

saving clause and its exceptions.
4. The type and amount of income that qualifies for the exemption 

from tax.
5. Sufficient facts to justify the exemption from tax under the terms of 

the treaty article.

Example. Article 20 of the U.S.-China income tax treaty allows an 
exemption from tax for scholarship income received by a Chinese 
student temporarily present in the United States. Under U.S. law, this 
student will become a resident alien for tax purposes if his or her stay in 
the United States exceeds 5 calendar years. However, paragraph 2 of 
the first Protocol to the U.S.-China treaty (dated April 30, 1984) allows 
the provisions of Article 20 to continue to apply even after the Chinese 
student becomes a resident alien of the United States. A Chinese 
student who qualifies for this exception (under paragraph 2 of the first 
protocol) and is relying on this exception to claim an exemption from tax 
on his or her scholarship or fellowship income would attach to Form 
W-9 a statement that includes the information described above to 
support that exemption.

If you are a nonresident alien or a foreign entity, give the requester the 
appropriate completed Form W-8 or Form 8233.

Backup Withholding
What is backup withholding? Persons making certain payments to you 
must under certain conditions withhold and pay to the IRS 24% of such 
payments. This is called “backup withholding.”  Payments that may be 
subject to backup withholding include interest, tax-exempt interest, 
dividends, broker and barter exchange transactions, rents, royalties, 
nonemployee pay, payments made in settlement of payment card and 
third party network transactions, and certain payments from fishing boat 
operators. Real estate transactions are not subject to backup 
withholding.

You will not be subject to backup withholding on payments you 
receive if you give the requester your correct TIN, make the proper 
certifications, and report all your taxable interest and dividends on your 
tax return.

Payments you receive will be subject to backup withholding if: 

1. You do not furnish your TIN to the requester,

2. You do not certify your TIN when required (see the instructions for 
Part II for details),

3. The IRS tells the requester that you furnished an incorrect TIN,

4. The IRS tells you that you are subject to backup withholding 
because you did not report all your interest and dividends on your tax 
return (for reportable interest and dividends only), or

5. You do not certify to the requester that you are not subject to 
backup withholding under 4 above (for reportable interest and dividend 
accounts opened after 1983 only).

Certain payees and payments are exempt from backup withholding. 
See Exempt payee code, later, and the separate Instructions for the 
Requester of Form W-9 for more information.

Also see Special rules for partnerships, earlier.

What is FATCA Reporting?
The Foreign Account Tax Compliance Act (FATCA) requires a 
participating foreign financial institution to report all United States 
account holders that are specified United States persons. Certain 
payees are exempt from FATCA reporting. See Exemption from FATCA 
reporting code, later, and the Instructions for the Requester of Form 
W-9 for more information.

Updating Your Information
You must provide updated information to any person to whom you 
claimed to be an exempt payee if you are no longer an exempt payee 
and anticipate receiving reportable payments in the future from this 
person. For example, you may need to provide updated information if 
you are a C corporation that elects to be an S corporation, or if you no 
longer are tax exempt. In addition, you must furnish a new Form W-9 if 
the name or TIN changes for the account; for example, if the grantor of a 
grantor trust dies.

Penalties
Failure to furnish TIN. If you fail to furnish your correct TIN to a 
requester, you are subject to a penalty of $50 for each such failure 
unless your failure is due to reasonable cause and not to willful neglect.

Civil penalty for false information with respect to withholding. If you 
make a false statement with no reasonable basis that results in no 
backup withholding, you are subject to a $500 penalty.
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Criminal penalty for falsifying information. Willfully falsifying 
certifications or affirmations may subject you to criminal penalties 
including fines and/or imprisonment.

Misuse of TINs. If the requester discloses or uses TINs in violation of 
federal law, the requester may be subject to civil and criminal penalties.

Specific Instructions
Line 1
You must enter one of the following on this line; do not leave this line 
blank. The name should match the name on your tax return.

If this Form W-9 is for a joint account (other than an account 
maintained by a foreign financial institution (FFI)), list first, and then 
circle, the name of the person or entity whose number you entered in 
Part I of Form W-9. If you are providing Form W-9 to an FFI to document 
a joint account, each holder of the account that is a U.S. person must 
provide a Form W-9.

a.  Individual. Generally, enter the name shown on your tax return. If 
you have changed your last name without informing the Social Security 
Administration (SSA) of the name change, enter your first name, the last 
name as shown on your social security card, and your new last name.  

Note: ITIN applicant: Enter your individual name as it was entered on 
your Form W-7 application, line 1a. This should also be the same as the 
name you entered on the Form 1040/1040A/1040EZ you filed with your 
application.

b.  Sole proprietor or single-member LLC. Enter your individual 
name as shown on your 1040/1040A/1040EZ on line 1. You may enter 
your business, trade, or “doing business as” (DBA) name on line 2.

c.  Partnership, LLC that is not a single-member LLC, C 
corporation, or S corporation. Enter the entity's name as shown on the 
entity's tax return on line 1 and any business, trade, or DBA name on 
line 2.

d.  Other entities. Enter your name as shown on required U.S. federal 
tax documents on line 1. This name should match the name shown on the 
charter or other legal document creating the entity. You may enter any 
business, trade, or DBA name on line 2.

e.  Disregarded entity. For U.S. federal tax purposes, an entity that is 
disregarded as an entity separate from its owner is treated as a 
“disregarded entity.”  See Regulations section 301.7701-2(c)(2)(iii). Enter 
the owner's name on line 1. The name of the entity entered on line 1 
should never be a disregarded entity. The name on line 1 should be the 
name shown on the income tax return on which the income should be 
reported. For example, if a foreign LLC that is treated as a disregarded 
entity for U.S. federal tax purposes has a single owner that is a U.S. 
person, the U.S. owner's name is required to be provided on line 1. If 
the direct owner of the entity is also a disregarded entity, enter the first 
owner that is not disregarded for federal tax purposes. Enter the 
disregarded entity's name on line 2, “Business name/disregarded entity 
name.” If the owner of the disregarded entity is a foreign person, the 
owner must complete an appropriate Form W-8 instead of a Form W-9.  
This is the case even if the foreign person has a U.S. TIN. 

Line 2
If you have a business name, trade name, DBA name, or disregarded 
entity name, you may enter it on line 2.

Line 3
Check the appropriate box on line 3 for the U.S. federal tax 
classification of the person whose name is entered on line 1. Check only 
one box on line 3.

IF the entity/person on line 1 is 
a(n) . . .

THEN check the box for . . .

•  Corporation Corporation

•  Individual 
•  Sole proprietorship, or 
•  Single-member limited liability 
company (LLC) owned by an 
individual and disregarded for U.S. 
federal tax purposes.

Individual/sole proprietor or single-
member LLC

•  LLC treated as a partnership for 
U.S. federal tax purposes, 
•  LLC that has filed Form 8832 or 
2553 to be taxed as a corporation, 
or 
•  LLC that is disregarded as an 
entity separate from its owner but 
the owner is another LLC that is 
not disregarded for U.S. federal tax 
purposes.

Limited liability company and enter 
the appropriate tax classification. 
(P= Partnership; C= C corporation; 
or S= S corporation)

•  Partnership Partnership

•  Trust/estate Trust/estate

Line 4, Exemptions
If you are exempt from backup withholding and/or FATCA reporting, 
enter in the appropriate space on line 4 any code(s) that may apply to 
you.

Exempt payee code.

•  Generally, individuals (including sole proprietors) are not exempt from 
backup withholding.

•  Except as provided below, corporations are exempt from backup 
withholding for certain payments, including interest and dividends.

•  Corporations are not exempt from backup withholding for payments 
made in settlement of payment card or third party network transactions.

•  Corporations are not exempt from backup withholding with respect to 
attorneys’ fees or gross proceeds paid to attorneys, and corporations 
that provide medical or health care services are not exempt with respect 
to payments reportable on Form 1099-MISC.

The following codes identify payees that are exempt from backup 
withholding. Enter the appropriate code in the space in line 4.

1—An organization exempt from tax under section 501(a), any IRA, or 
a custodial account under section 403(b)(7) if the account satisfies the 
requirements of section 401(f)(2)

2—The United States or any of its agencies or instrumentalities

3—A state, the District of Columbia, a U.S. commonwealth or 
possession, or any of their political subdivisions or instrumentalities

4—A foreign government or any of its political subdivisions, agencies, 
or instrumentalities 

5—A corporation

6—A dealer in securities or commodities required to register in the 
United States, the District of Columbia, or a U.S. commonwealth or 
possession 

7—A futures commission merchant registered with the Commodity 
Futures Trading Commission

8—A real estate investment trust

9—An entity registered at all times during the tax year under the 
Investment Company Act of 1940

10—A common trust fund operated by a bank under section 584(a)

11—A financial institution

12—A middleman known in the investment community as a nominee or 
custodian

13—A trust exempt from tax under section 664 or described in section 
4947
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The following chart shows types of payments that may be exempt 
from backup withholding. The chart applies to the exempt payees listed 
above, 1 through 13.

IF the payment is for . . . THEN the payment is exempt 
for . . .

Interest and dividend payments All exempt payees except 
for 7

Broker transactions Exempt payees 1 through 4 and 6 
through 11 and all C corporations. 
S corporations must not enter an 
exempt payee code because they 
are exempt only for sales of 
noncovered securities acquired 
prior to 2012. 

Barter exchange transactions and 
patronage dividends

Exempt payees 1 through 4

Payments over $600 required to be 
reported and direct sales over 
$5,0001

Generally, exempt payees 
1 through 52

Payments made in settlement of 
payment card or third party network 
transactions 

Exempt payees 1 through 4

1 See Form 1099-MISC, Miscellaneous Income, and its instructions.
2 However, the following payments made to a corporation and   
reportable on Form 1099-MISC are not exempt from backup 

  withholding: medical and health care payments, attorneys’ fees, gross 
proceeds paid to an attorney reportable under section 6045(f), and 
payments for services paid by a federal executive agency.

Exemption from FATCA reporting code. The following codes identify 
payees that are exempt from reporting under FATCA. These codes 
apply to persons submitting this form for accounts maintained outside 
of the United States by certain foreign financial institutions. Therefore, if 
you are only submitting this form for an account you hold in the United 
States, you may leave this field blank. Consult with the person 
requesting this form if you are uncertain if the financial institution is 
subject to these requirements. A requester may indicate that a code is 
not required by providing you with a Form W-9 with “Not Applicable” (or 
any similar indication) written or printed on the line for a FATCA 
exemption code.

A—An organization exempt from tax under section 501(a) or any 
individual retirement plan as defined in section 7701(a)(37)

B—The United States or any of its agencies or instrumentalities

C—A state, the District of Columbia, a U.S. commonwealth or 
possession, or any of their political subdivisions or instrumentalities

D—A corporation the stock of which is regularly traded on one or 
more established securities markets, as described in Regulations 
section 1.1472-1(c)(1)(i)

E—A corporation that is a member of the same expanded affiliated 
group as a corporation described in Regulations section 1.1472-1(c)(1)(i)

F—A dealer in securities, commodities, or derivative financial 
instruments (including notional principal contracts, futures, forwards, 
and options) that is registered as such under the laws of the United 
States or any state

G—A real estate investment trust

H—A regulated investment company as defined in section 851 or an 
entity registered at all times during the tax year under the Investment 
Company Act of 1940

I—A common trust fund as defined in section 584(a)

J—A bank as defined in section 581

K—A broker

L—A trust exempt from tax under section 664 or described in section 
4947(a)(1)

M—A tax exempt trust under a section 403(b) plan or section 457(g) 
plan

Note: You may wish to consult with the financial institution requesting 
this form to determine whether the FATCA code and/or exempt payee 
code should be completed.

Line 5
Enter your address (number, street, and apartment or suite number). 
This is where the requester of this Form W-9 will mail your information 
returns. If this address differs from the one the requester already has on 
file, write NEW at the top. If a new address is provided, there is still a 
chance the old address will be used until the payor changes your 
address in their records.

Line 6
Enter your city, state, and ZIP code.

Part I. Taxpayer Identification Number (TIN)
Enter your TIN in the appropriate box. If you are a resident alien and 
you do not have and are not eligible to get an SSN, your TIN is your IRS 
individual taxpayer identification number (ITIN). Enter it in the social 
security number box. If you do not have an ITIN, see How to get a TIN 
below.

If you are a sole proprietor and you have an EIN, you may enter either 
your SSN or EIN. 

If you are a single-member LLC that is disregarded as an entity 
separate from its owner, enter the owner’s SSN (or EIN, if the owner has 
one). Do not enter the disregarded entity’s EIN. If the LLC is classified as 
a corporation or partnership, enter the entity’s EIN.

Note: See What Name and Number To Give the Requester, later, for 
further clarification of name and TIN combinations.

How to get a TIN. If you do not have a TIN, apply for one immediately. 
To apply for an SSN, get Form SS-5, Application for a Social Security 
Card, from your local SSA office or get this form online at 
www.SSA.gov. You may also get this form by calling 1-800-772-1213. 
Use Form W-7, Application for IRS Individual Taxpayer Identification 
Number, to apply for an ITIN, or Form SS-4, Application for Employer 
Identification Number, to apply for an EIN. You can apply for an EIN 
online by accessing the IRS website at www.irs.gov/Businesses and 
clicking on Employer Identification Number (EIN) under Starting a 
Business. Go to www.irs.gov/Forms to view, download, or print Form 
W-7 and/or Form SS-4.  Or, you can go to www.irs.gov/OrderForms to
place an order and have Form W-7 and/or SS-4 mailed to you within 10
business days.

If you are asked to complete Form W-9 but do not have a TIN, apply 
for a TIN and write “Applied For” in the space for the TIN, sign and date 
the form, and give it to the requester. For interest and dividend 
payments, and certain payments made with respect to readily tradable 
instruments, generally you will have 60 days to get a TIN and give it to 
the requester before you are subject to backup withholding on 
payments. The 60-day rule does not apply to other types of payments. 
You will be subject to backup withholding on all such payments until 
you provide your TIN to the requester.

Note: Entering “Applied For” means that you have already applied for a 
TIN or that you intend to apply for one soon.

Caution: A disregarded U.S. entity that has a foreign owner must use 
the appropriate Form W-8.

Part II. Certification
To establish to the withholding agent that you are a U.S. person, or 
resident alien, sign Form W-9. You may be requested to sign by the 
withholding agent even if item 1, 4, or 5 below indicates otherwise.

For a joint account, only the person whose TIN is shown in Part I 
should sign (when required). In the case of a disregarded entity, the 
person identified on line 1 must sign. Exempt payees, see Exempt payee 
code, earlier.

Signature requirements. Complete the certification as indicated in 
items 1 through 5 below.
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1. Interest, dividend, and barter exchange accounts opened
before 1984 and broker accounts considered active during 1983. 
You must give your correct TIN, but you do not have to sign the 
certification.

2. Interest, dividend, broker, and barter exchange accounts
opened after 1983 and broker accounts considered inactive during 
1983. You must sign the certification or backup withholding will apply. If 
you are subject to backup withholding and you are merely providing 
your correct TIN to the requester, you must cross out item 2 in the 
certification before signing the form.

3. Real estate transactions. You must sign the certification. You may
cross out item 2 of the certification.

4. Other payments. You must give your correct TIN, but you do not
have to sign the certification unless you have been notified that you 
have previously given an incorrect TIN. “Other payments” include 
payments made in the course of the requester’s trade or business for 
rents, royalties, goods (other than bills for merchandise), medical and 
health care services (including payments to corporations), payments to 
a nonemployee for services, payments made in settlement of payment 
card and third party network transactions, payments to certain fishing 
boat crew members and fishermen, and gross proceeds paid to 
attorneys (including payments to corporations).  

5. Mortgage interest paid by you, acquisition or abandonment of
secured property, cancellation of debt, qualified tuition program 
payments (under section 529), ABLE accounts (under section 529A), 
IRA, Coverdell ESA, Archer MSA or HSA contributions or 
distributions, and pension distributions. You must give your correct 
TIN, but you do not have to sign the certification.

What Name and Number To Give the Requester
For this type of account: Give name and SSN of:

1. Individual The individual

2. Two or more individuals (joint
account) other than an account 
maintained by an FFI

The actual owner of the account or, if 
combined funds, the first individual on 

the account1

3. Two or more U.S. persons 
(joint account maintained by an FFI)

Each holder of the account 

4. Custodial account of a minor 
(Uniform Gift to Minors Act)

The minor2 

5. a. The usual revocable savings trust 
(grantor is also trustee) 
b. So-called trust account that is not 
a legal or valid trust under state law

The grantor-trustee1

The actual owner1

6. Sole proprietorship or disregarded 
entity owned by an individual

The owner3

7. Grantor trust filing under Optional 
Form 1099 Filing Method 1 (see 
Regulations section 1.671-4(b)(2)(i)
(A))

The grantor*

For this type of account: Give name and EIN of:
8. Disregarded entity not owned by an 

individual
The owner

9. A valid trust, estate, or pension trust Legal entity4

10. Corporation or LLC electing 
corporate status on Form 8832 or 
Form 2553

The corporation

11. Association, club, religious, 
charitable, educational, or other tax-
exempt organization

The organization

12. Partnership or multi-member LLC The partnership

13. A broker or registered nominee The broker or nominee

For this type of account: Give name and EIN of:
14. Account with the Department of 

Agriculture in the name of a public 
entity (such as a state or local 
government, school district, or 
prison) that receives agricultural 
program payments

The public entity

15. Grantor trust filing under the Form 
1041 Filing Method or the Optional 
Form 1099 Filing Method 2 (see 
Regulations section 1.671-4(b)(2)(i)(B))

The trust

1 List first and circle the name of the person whose number you furnish. 
If only one person on a joint account has an SSN, that  person’s number 
must be furnished.
2 Circle the minor’s name and furnish the minor’s SSN.
3 You must show your individual name and you may also enter your 
business or DBA name on the “Business name/disregarded entity” 
name line. You may use either your SSN or EIN (if you have one), but the 
IRS encourages you to use your SSN.
4 List first and circle the name of the trust, estate, or pension trust. (Do 
not furnish the TIN of the personal representative or trustee unless the 
legal entity itself is not designated in the account title.) Also see Special 
rules for partnerships, earlier.

*Note: The grantor also must provide a Form W-9 to trustee of trust.

Note: If no name is circled when more than one name is listed, the 
number will be considered to be that of the first name listed.

Secure Your Tax Records From Identity Theft
Identity theft occurs when someone uses your personal information 
such as your name, SSN, or other identifying information, without your 
permission, to commit fraud or other crimes. An identity thief may use 
your SSN to get a job or may file a tax return using your SSN to receive 
a refund.

To reduce your risk:

• Protect your SSN,

• Ensure your employer is protecting your SSN, and

• Be careful when choosing a tax preparer.

If your tax records are affected by identity theft and you receive a
notice from the IRS, respond right away to the name and phone number 
printed on the IRS notice or letter.

If your tax records are not currently affected by identity theft but you 
think you are at risk due to a lost or stolen purse or wallet, questionable 
credit card activity or credit report, contact the IRS Identity Theft Hotline 
at 1-800-908-4490 or submit Form 14039.

For more information, see Pub. 5027, Identity Theft Information for 
Taxpayers.

Victims of identity theft who are experiencing economic harm or a 
systemic problem, or are seeking help in resolving tax problems that 
have not been resolved through normal channels, may be eligible for 
Taxpayer Advocate Service (TAS) assistance. You can reach TAS by 
calling the TAS toll-free case intake line at 1-877-777-4778 or TTY/TDD 
1-800-829-4059.

Protect yourself from suspicious emails or phishing schemes.  
Phishing is the creation and use of email and websites designed to 
mimic legitimate business emails and websites. The most common act 
is sending an email to a user falsely claiming to be an established 
legitimate enterprise in an attempt to scam the user into surrendering 
private information that will be used for identity theft.
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The IRS does not initiate contacts with taxpayers via emails. Also, the 
IRS does not request personal detailed information through email or ask 
taxpayers for the PIN numbers, passwords, or similar secret access 
information for their credit card, bank, or other financial accounts.

If you receive an unsolicited email claiming to be from the IRS, 
forward this message to phishing@irs.gov. You may also report misuse 
of the IRS name, logo, or other IRS property to the Treasury Inspector 
General for Tax Administration (TIGTA) at 1-800-366-4484. You can 
forward suspicious emails to the Federal Trade Commission at 
spam@uce.gov or report them at www.ftc.gov/complaint. You can 
contact the FTC at www.ftc.gov/idtheft or 877-IDTHEFT (877-438-4338). 
If you have been the victim of identity theft, see www.IdentityTheft.gov 
and Pub. 5027.

Visit www.irs.gov/IdentityTheft to learn more about identity theft and 
how to reduce your risk.

Privacy Act Notice
Section 6109 of the Internal Revenue Code requires you to provide your 
correct TIN to persons (including federal agencies) who are required to 
file information returns with the IRS to report interest, dividends, or 
certain other income paid to you; mortgage interest you paid; the 
acquisition or abandonment of secured property; the cancellation of 
debt; or contributions you made to an IRA, Archer MSA, or HSA. The 
person collecting this form uses the information on the form to file 
information returns with the IRS, reporting the above information. 
Routine uses of this information include giving it to the Department of 
Justice for civil and criminal litigation and to cities, states, the District of 
Columbia, and U.S. commonwealths and possessions for use in 
administering their laws. The information also may be disclosed to other 
countries under a treaty, to federal and state agencies to enforce civil 
and criminal laws, or to federal law enforcement and intelligence 
agencies to combat terrorism. You must provide your TIN whether or 
not you are required to file a tax return. Under section 3406, payers 
must generally withhold a percentage of taxable interest, dividend, and 
certain other payments to a payee who does not give a TIN to the payer. 
Certain penalties may also apply for providing false or fraudulent 
information.
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SERVICIOS DE HUELLAS DIGITALES DE LOS SOLICITANTES DE COLORADO LOTTERY
Los propietarios de negocios que completan las solicitudes para convertirse en vendedores autorizados de Colorado Lottery 
deben presentar sus huellas digitales en la Oficina de Investigaciones de Colorado (Colorado Bureau of Investigations, CBI) 
como parte del proceso de verificación de antecedentes.
"De acuerdo con la Ley de Privacidad de 1974, Título 5, Código de los Estados Unidos 552a, y el Título 28, Código de 
Regulaciones Federales, Sección 50.12, como solicitante de una licencia de Colorado Lottery, usted reconoce que está 
enviando sus huellas digitales a la Oficina de Investigaciones de Colorado (CBI) como parte del proceso de verificación de 
antecedentes para determinar su idoneidad de acuerdo con el Estatuto de Colorado 44-40-107(1).
Si los resultados de las huellas digitales indican información que podría afectar su capacidad de obtener una licencia de 
la Lotería, se le contactará, se le proporcionará la información y se le dará la oportunidad de completar o impugnar la 
exactitud de la información en el registro.
Los procedimientos para obtener un cambio, una corrección o una actualización en un registro de antecedentes penales del 
FBI se establecen en 28CFR 16.30 a 16.34.28

La ley de Colorado cambió en 2017 para permitir a los proveedores de terceros enviar 3 huellas digitales de los solicitantes 
por vía electrónica a CBI para un procesamiento eficiente. A partir del 1 de noviembre de 2018, las oficinas locales de las 
fuerzas del orden no ofrecerán estos servicios de huellas digitales, por lo que todos los solicitantes de la Lotería que deban 
presentar huellas digitales deberán utilizar IdentoGO, el proveedor externo contratado por CBI, o visitar una de las dos 
oficinas de la Lotería para presentar huellas digitales para la verificación de antecedentes. 
ESTABLECIMIENTOS DE COLORADO LOTTERY
Visite una de las siguientes oficinas de la Lotería de lunes a viernes durante el horario establecido de la Lotería para la toma 
de huellas digitales. 
	 Sede central de Colorado Lottery 			   Centro de Reclamos de Colorado Lottery 
	 225 N Main Street 					     720 S. Colorado Blvd. Suite 110A
	 Pueblo, CO 81063					     Denver, CO 80246

IdentoGO (estatal):
Los solicitantes que utilicen IdentoGO para que se les tomen las huellas digitales y se las envíen al CBI deben preinscribirse y 
programar una cita a través del siguiente sitio, o llamando a IdentoGo si no tienen acceso a Internet.
IdentoGO: https://penroll.identogo.com/ Use el código de servicio 25YRRG
Teléfono: (844)539-5539 (número gratuito)
Preguntas frecuentes sobre IdentoGO: https://www.colorado.gov/pacific/cbi/identification-faqs
Sitios en Colorado: https://www.identogo.com/uploads/general/CO_IdentoGO_Site_Listing.pdf
Costo por toma de huellas digitales: $49.50 

Si tiene alguna pregunta, envíenos un correo electrónico a customersupport@state.co.us
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STATE OF COLORADO 
COLORADO LOTTERY DIVISION 
Department of Revenue 

Headquarters 
225 N. Main St. 
Pueblo, CO  81003 
(719) 546-2400 
(719) 546-5208 Fax 

COLORADO LOTTERY RETAILER APPLICANT FINGERPRINT SERVICES 

Business owners completing applications to become a licensed Colorado Lottery retailer must submit fingerprints 
to the Colorado Bureau of Investigation (CBI) as a part of the background check process. 

“Pursuant to the Privacy Act of 1974, Title 5, United States Code 552a, and Title 28, Code of Federal 
Regulations, Section 50.12, as an applicant for a license from the Colorado Lottery, you acknowledge that you are 
submitting your fingerprints to the Colorado Bureau of Investigation as part of the background check process in 
order to determine your suitability in accordance with Colorado Revised Statute 44-40-107(1). 

Should the fingerprint results indicate information that could potentially affect your ability to obtain a Lottery 
license, you will be contacted, provided the information and afforded the opportunity to complete or challenge the 
accuracy of the information in the record. 

The procedures for obtaining a change, correction or an update of an FBI criminal history record are set forth in    
28 CFR 16.30 through 16.34.”  

Colorado law changed in 2017 to allow third-party vendors to submit applicants’ fingerprints electronically to 
CBI for efficient processing. Effective November 1, 2018 local law enforcement offices will not offer these 
fingerprinting services, so all Lottery applicants required to submit fingerprints must use IdentoGO, the third-
party vendor contracted with CBI.  

IdentoGO ( Statewide): 

Applicants using IdentoGO to have their fingerprints taken and submitted to CBI are required to pre-enroll and 
schedule an appointment through the following site or by calling IdentoGO if they do not have access to the 
internet. 

IdentoGO  https://uenroll.identogo.com/  use service code 25YRRG 
Phone: (844)539-5539 (toll-free) 
IdentoGO FAQs: https://www.colorado.gov/pacific/cbi/identification-faqs 
Colorado Sites: https://www.identogo.com/uploads/general/CO_IdentoGO_Site_Listing.pdf 
Fingerprint fee: $49.50  

If you have any questions, please email us at consumersupport@state.co.us 

Jared Polis 
 Governor

Mark Ferrandino 
Executive Director

Tom Seaver
Lottery Director
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Colorado Location Listing 
Location Name Go-Live Date 

Akron CO - Main Ave 9/27/18 
Alamosa CO - Cramer Rd 9/24/18 

Aspen CO - E Main St 6/12/19 
Aurora CO - 11/1/18 

Battlement Mesa CO - Arroyo Dr 9/28/18 
Breckenridge CO - N Park Ave 10/26/18 

Burlington CO  - 5th St 9/25/18 
Calhan CO - Colorado Ave 9/27/18 
Canon City CO - S 5th St TBD 

Colorado Springs CO – Garden of the Gods TBD
Cortez CO 5/23/19 

Craig CO - W First St 9/26/18 
Del Norte CO - 6th St 9/27/18 
Delta CO – Meeker St 12/20/18 

Durango CO 5/23/19 
Fort Collins CO - E Harmony Dr TBD 

Fort Morgan CO - Barlow Rd 9/28/18 
Glendale CO - S Cherry St 9/24/18 

Glenwood Springs CO 11/29/18 
Granby CO -Jasper Ave 9/27/18 

Grand Junction CO - Grand Ave 9/24/18 
Greeley CO 11/30/18 

Greenwood Village CO - S Dallas 9/24/18 
Gunnison CO - Spruce St 7/11/19 
Holyoke CO - E Denver 9/28/18 

Lafayette, CO 4/12/19 
La Junta CO - Colorado Ave 9/24/18 

Lakewood CO - Teller St 9/17/18 
Lamar CO- E Parmenter St 9/28/18 

Limon CO - 2nd St TBD
Longmont CO - Ken Pratt Blvd 6/20/19 
Loveland CO - N Garfield Ave TBD 

Montrose CO 3/13/19 
Pueblo CO - West D St 9/24/18 

Nucla CO 3/15/19 
Rangely CO- E main St 9/25/18 
Salida CO - E Sackett St TBD 
Springfield CO - Main St 9/27/18 

Sterling CO - Main St 9/25/18 

Lista de ubicaciones en Colorado
Nombre del establecimiento Fecha de entrada en vigencia
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Requisitos y pautas de la Ley de 
Americanos con Discapacidad, ADA

10

ESTIMADO SOLICITANTE: 

Como probablemente sepa, en 1990, el gobierno federal aprobó la Ley para Estadounidenses con 
Discapacidades (ADA) que, entre otras cuestiones, exige a las empresas que sus establecimientos sean 
accesibles para personas con discapacidades. En enero de 1992, la sección de la ADA que se relaciona 
con su empresa entró en vigencia. 

Para cumplir con esta ley federal, la Comisión de Colorado Lottery aprobó la Regla 2, que dispone que 
todos los vendedores de la Lotería deben cumplir con los requisitos de la ADA en lo relativo a la compra 
de productos de Lotería. Debido al gran impacto de esta ley, su empresa probablemente también haya 
trabajado para asegurarse de cumplir con la ADA. La Regla 2 de la Comisión de Lotería exige que las 
personas con discapacidades puedan estacionar, ingresar al establecimiento, comprar productos de 
Lotería y salir de manera fácil y segura. 

La ADA establece pautas específicas para que las empresas determinen la accesibilidad a los productos 
por parte de personas con discapacidades. Estas pautas, que se aplican a la venta de productos de 
Lotería, están documentados en la Regla 2 de la Lotería. Se incluye una versión resumida de la Regla en 
el paquete de solicitud (10a). 

Estamos comprometidos a hacer que nuestros productos sean accesibles para los jugadores con 
discapacidades. Reconocemos que la gran mayoría de las empresas comparten nuestro compromiso con 
la población discapacitada de Colorado, así que si bien la Regla 2 de la Comisión dispone la denegación 
o la revocación de una licencia si un establecimiento no cumple con lo indicado, a los propietarios se les 
dará el tiempo suficiente para evaluar sus empresas y hacer las correcciones necesarias antes de que se 
tomen estas medidas. 

Valoramos su cooperación en este importante asunto y le agradecemos por su constante apoyo a  
Colorado Lottery. 

Tom Seaver, Director
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Pautas de la ADA10a

•  �Si dispone de un área de estacionamiento para sus clientes que no sea en una calle o autopista, y no 
comparte el área de estacionamiento con ninguna otra empresa, esta debe cumplir con los requisitos de las 
áreas de estacionamiento conforme a la Ley federal ADA. Algunos de esos requisitos incluyen un espacio de 
estacionamiento donde quepa una camioneta (debe tener 192” de ancho como mínimo) cada 25 espacios, o al 
menos un espacio para el acceso de una camioneta en un lote sin marcar. Un letrero vertical de estacionamiento 
debe marcar el espacio accesible. 

•  �El camino desde el vehículo de un cliente a la puerta delantera debe ser estable, firme y resistente a los 
resbalones (es decir, no debe ser de arena ni de piedras), y debe tener por lo menos 36” de ancho en todos  
los puntos. 

•  �Si hay un cordón o escaleras para poder ingresar a la tienda, se debe construir una rampa en función de las 
especificaciones de la ADA para que los clientes con discapacidades puedan acceder.

•  �Cualquier objeto en lo alto del camino debe ser más alto que 80” desde el piso. Los objetos en el piso o las 
paredes no pueden extenderse más de 4” hacia el camino ni ser más altos que 27” desde el piso. 

•  �Si un cliente en silla de ruedas no puede ingresar por la puerta delantera, asegúrese de que haya otra entrada que 
pueda usar. Coloque un letrero que indique el camino a la entrada accesible. 

•  �La puerta delantera debe tener al menos 36” de ancho y no debe haber obstáculos que la bloqueen (por ejemplo, 
tachos de basura, puesto de periódicos, etc.) para permitir un fácil acceso. 

•  �Asegúrese de que el umbral de la puerta no sea demasiado alto y cumpla con los requisitos de la ADA. También 
asegúrese de que alguien con el puño cerrado pueda abrir la puerta sin necesitar ayuda. 

•  �Asegúrese de que la puerta no se cierre demasiado rápido para alguien en silla de ruedas o con muletas. 

•  �El camino hacia el mostrador de ventas de la Lotería también debe ser estable, firme y resistente a los resbalones. 
Asegúrese de quitar los tapetes poco seguros o muy altos, y que las alfombras sean bajas y estén aseguradas en 
los bordes. 

•  �El mostrador de ventas de la Lotería debe tener una sección de al menos 3 pies que no sea mayor de 36” de alto y 
que haya espacio suficiente en el área de ventas para que se desplace una silla de ruedas. 


